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Ο Βασιλιάς Κάρολος παρηγορεί την πληγωμένη εβραϊκή κοινότητα στο 
Γκόλντερς Γκριν του Λονδίνου
Η αστυνομία απέκλεισε για άλλη μια 
φορά την περιοχή Γκόλντερς Γκριν στο 
βορειοδυτικό Λονδίνο την Πέμπτη — 
αλλά σε αντίθεση με την επίθεση με μα-
χαίρι κατά την οποία ένας τρομοκράτης 
τραυμάτισε δύο Εβραίους τον περασμέ-
νο μήνα, αυτή τη φορά ο αποκλεισμός 
ήταν ευπρόσδεκτος, καθώς οι κάτοικοι 
προσήλθαν μαζικά για να χαιρετήσουν 
τον Βασιλιά Κάρολο Γ’.
Ο μονάρχης επισκέφθηκε την έδρα της 
οργάνωσης Jewish Care, ενός κορυφαίου 
μη κερδοσκοπικού οργανισμού υγείας 
και κοινωνικής φροντίδας που εξυπη-
ρετεί την τοπική εβραϊκή κοινότητα, και 
συναντήθηκε με τους δύο άνδρες που 
μαχαιρώθηκαν μόλις λίγα μέτρα μακριά 
από το κτίριο, επιδιώκοντας να εκφρά-
σει την υποστήριξή του προς τη δοκιμα-
ζόμενη εβραϊκή κοινότητα της χώρας. Ο 
Βρετανός Αρχιραβίνος Εφραίμ Μίρβις, 
ο οποίος παρευρέθηκε στη συνάντηση 
μαζί με τον αρχηγό της Μητροπολιτικής 
Αστυνομίας Μαρκ Ρόουλι, είπε στον Κά-
ρολο ότι η επίσκεψή του εκτιμήθηκε ιδι-
αίτερα από τα θύματα, τον 34χρονο Σλό-
ιμι Ραντ και τον 76χρονο Νόρμαν Σάιν. Ο 
Μίρβις έγραψε αργότερα στο Facebook: 

«Σας ευχαριστούμε, Μεγαλειότατε, που 
ήρθατε σήμερα στο Γκόλντερς Γκριν για 
να φέρετε παρηγοριά και ενθάρρυνση 
στην εβραϊκή μας κοινότητα».
Ο Κάρολος έγινε δεκτός από ένα πλή-
θος ανθρώπων που ζουν και εργάζονται 
στην περιοχή, πολλοί από τους οποίους 
φώναζαν «Ζήτω ο Βασιλιάς». Ορισμέ-
νοι έφτασαν αφού ενημερώθηκαν για 
την επίσκεψη στη συναγωγή, ενώ άλλοι 
έμαθαν τα νέα ενώ έψωναν σε κοντινά 
καταστήματα, όπως το Kosher Kingdom.
Μιλώντας στη συνέχεια, ο Σάιν, ο οποί-
ος είχε μαχαιρωθεί στο λαιμό, δήλωσε 
ότι ένιωσε «ειλικρινή ζεστασιά» από 
τον μονάρχη. «Το πιο εμπνευσμένο ήταν 
ότι δεν άφηνε το χέρι μου», είπε ο Σάιν. 
«Είναι ο βασιλιάς, αλλά ένιωσα γνήσια 
θέρμη και ενδιαφέρον».
Ο γεννημένος στη Σομαλία Έσα Σου-
λεϊμάν, 45 ετών, κατηγορείται για τρεις 
απόπειρες ανθρωποκτονίας σε σχέση με 
την επίθεση της 29ης Απριλίου. Η επί-
σκεψη στο Γκόλντερς Γκριν πραγματο-
ποιήθηκε την επομένη της ομιλίας του 
βασιλιά για την έναρξη των εργασιών 
του κοινοβουλίου, όπου περιέγραψε τα 
κυβερνητικά σχέδια για αυστηρότερη 

νομοθεσία κατά του αντισημιτισμού. Συ-
νέπεσε επίσης με τη δημοσίευση επιστο-
λής του Πρίγκιπα Χάρι, ο οποίος καταδί-
κασε τη «βαθιά ανησυχητική» άνοδο του 
αντισημιτισμού στη χώρα.
Οι επιθέσεις αυτές ήταν οι πιο πρόσφα-
τες σε μια σειρά βίαιων συμβάντων κατά 
της εβραϊκής κοινότητας της Βρετανίας 
τους τελευταίους μήνες, εν μέσω μιας 
πρωτοφανούς έξαρσης του αντισημιτι-
σμού μετά τους πολέμους του Ισραήλ 
στη Γάζα και το Ιράν, οι οποίοι πυροδο-
τήθηκαν από τη σφαγή της Χαμάς την 7η 
Οκτωβρίου 2023.
Κατά την παραμονή του στην οργάνω-
ση Jewish Care, ο Κάρολος συναντήθηκε 
επίσης με εκπροσώπους της υπηρεσίας 
έκτακτης ανάγκης Shomrim, οι οποίοι 
έσπευσαν πρώτοι στο σημείο της επί-
θεσης και ακινητοποίησαν τον δράστη. 
Έξω, ο Κάρολος συνομίλησε με μέλη της 
κοινότητας. «Είναι ένας επικίνδυνος κό-
σμος, έτσι δεν είναι;» είπε ο βασιλιάς. 

Όταν κάποιος χαρακτήρισε την επίθεση 
«φρικιαστική», ο Κάρολος απάντησε: «Το 

γνωρίζω».
Του προσφέρθηκε ένα καρβέλι ψωμί 
τσάλα (challah) από το δημοφιλές αρτο-
ποιείο Grodz, ενώ μίλησε και με παιδιά 
ενός τοπικού δημοτικού σχολείου. Μια 
γυναίκα, η Λέα, εξήγησε ότι οι Εβραίοι 
τιμούν τη μοναρχία και απαγγέλλουν 
μια ειδική ευλογία όταν βλέπουν έναν 
μονάρχη από κοντά. «Είναι μια ευλογία 
για να τους ευχαριστήσουμε για τη δυ-
νατότητα να ζούμε με ασφάλεια», είπε, 
προσθέτοντας ωστόσο ότι ζει στην πε-
ριοχή 36 χρόνια και πως «αυτή η χώρα 
ήταν πάντα πολύ καλή μαζί μου — μέχρι 
τώρα».
Η Σούζαν Γουάινγκαρτεν, 77 ετών, που 
βρισκόταν εκεί με την εγγονή της, ανέ-
φερε ότι η επίθεση έγινε πολύ κοντά στο 
σπίτι της. «Ήταν τρελό», είπε. «Οι δρό-
μοι ήταν όλοι αποκλεισμένοι». Η ίδια, 
γεννημένη στο Γκόλντερς Γκριν, δήλωσε 
ότι ποτέ δεν θα φανταζόταν ότι θα συνέ-
βαινε κάτι τέτοιο. «Απλώς δεν φαίνεται 
αληθινό», κατέληξε.

πηγή:Times of Israel

Ο Τραμπ δηλώνει σύμφωνος με την αναστολή του πυρηνικού προγράμματος του 
Ιράν για 20 χρόνια εάν υπάρξει «πραγματική» δέσμευση

Ο Πρόεδρος των ΗΠΑ Ντόναλντ Τραμπ 
δήλωσε την Παρασκευή ότι θα αποδεχό-
ταν μια 20ετή αναστολή του πυρηνικού 
προγράμματος του Ιράν εάν η Τεχεράνη 
έδινε μια «πραγματική» δέσμευση, υπα-
ναχωρώντας προφανώς από τις προ-
ηγούμενες απαιτήσεις του για μόνιμη 
διακοπή του προγράμματος και την υπό-
σχεσή του να διασφαλίσει ότι το Ιράν 
δεν θα αποκτήσει ποτέ πυρηνικά όπλα.
Ερωτηθείς από δημοσιογράφο στο Air 

Force One, καθώς αναχωρούσε από την 
Κίνα μετά τη διήμερη σύνοδο κορυφής 
με τον Πρόεδρο Σι Τζινπίνγκ, για το αν 
μια 20ετής αναστολή θα ήταν επαρκής, 
ο Τραμπ απάντησε: «Τα είκοσι χρόνια εί-
ναι αρκετά, αλλά το επίπεδο της εγγύη-
σης από πλευράς τους πρέπει να αφορά 
πραγματικά 20 χρόνια».
Στο παρελθόν, ο Τραμπ απαιτούσε από 
το Ιράν να συμφωνήσει στην παντοτι-
νή παύση του εμπλουτισμού ουρανίου, 

υποστηρίζοντας ότι δεν ήθελε να με-
τακυλήσει το πρόβλημα σε μελλοντικό 
πρόεδρο. Η νέα αυτή θέση φαίνεται να 
αντικατοπτρίζει την περιβόητη «ρήτρα 
λήξης» (sunset clause) της πυρηνικής 
συμφωνίας του 2015, την οποία ο Τραμπ 
είχε επικρίνει σφοδρά στο παρελθόν ως 
«εντελώς απαράδεκτη».
Παράλληλα, ο Τραμπ δήλωσε ότι η υπο-
μονή του εξαντλείται και ότι συμφώνη-
σε με τον Σι πως δεν πρέπει να επιτρα-
πεί στην Τεχεράνη να κατέχει πυρηνικό 
όπλο, ενώ τόνισε την ανάγκη να ανοί-
ξουν ξανά τα Στενά του Ορμούζ. Ανέφερε 
επίσης ότι συζήτησε την άρση των κυ-
ρώσεων σε κινεζικές εταιρείες που αγο-
ράζουν ιρανικό πετρέλαιο και θα λάβει 
απόφαση σύντομα.
«Καμία εμπιστοσύνη» από την Τεχεράνη
Ενώ ο Τραμπ έδειξε ευελιξία, ο Ιρανός 
Υπουργός Εξωτερικών Αμπάς Αραγτσί 
δήλωσε την Παρασκευή ότι η Τεχεράνη 
δεν έχει «καμία εμπιστοσύνη» στις ΗΠΑ. 
Μιλώντας από το Νέο Δελχί, ο Αραγτσί 
ανέφερε ότι τα «αντιφατικά μηνύματα» 
εγείρουν αμφιβολίες για τις πραγματι-
κές προθέσεις των Αμερικανών, προσθέ-
τοντας ότι η μεσολαβητική διαδικασία 
του Πακιστάν βρίσκεται σε «δυσκολία» 
αλλά δεν έχει αποτύχει.
Όσον αφορά τα Στενά του Ορμούζ, ο 
Αραγτσί υποστήριξε ότι όλα τα σκάφη 

μπορούν να διέρχονται εκτός από εκεί-
να που βρίσκονται «σε πόλεμο» με την 
Τεχεράνη, εφόσον συντονίζονται με 
το ιρανικό ναυτικό. Η κατάσταση στην 
περιοχή παραμένει περίπλοκη, καθώς 
την Πέμπτη ένα πλοίο κατασχέθηκε 
στα ανοικτά των ΗΑΕ, ενώ ένα φορτηγό 
πλοίο βυθίστηκε κατά τη διάρκεια των 
συγκρούσεων για τα στενά.
Αποτυχία κοινής δήλωσης των BRICS
Η διήμερη συνάντηση των BRICS ολο-
κληρώθηκε χωρίς την έκδοση κοινής 
δήλωσης λόγω «διαφορετικών απόψε-
ων μεταξύ ορισμένων μελών» για την 
κατάσταση στη Μέση Ανατολή. Η Ινδία, 
ως οικοδέσποινα, ανέφερε ότι υπήρξαν 
επιφυλάξεις από μέλη σχετικά με τμήμα-
τα που αφορούσαν τη Γάζα και την ασφά-
λεια στην Ερυθρά Θάλασσα.
Οι διαιρέσεις εντός του μπλοκ έγιναν 
πιο εμφανείς κατά τη διάρκεια του πο-
λέμου με το Ιράν, ιδιαίτερα μεταξύ του 
Ιράν και των Ηνωμένων Αραβικών Εμι-
ράτων, τα οποία δέχθηκαν επανειλημμέ-
νες επιθέσεις με πυραύλους και drones 
από την Τεχεράνη κατά τη διάρκεια της 
σύγκρουσης. Ο Αραγτσί κάλεσε τα κράτη 
των BRICS να καταδικάσουν τις ΗΠΑ και 
το Ισραήλ για την «παράνομη επιθετι-
κότητά» τους, αίτημα που φαίνεται πως 
δεν βρήκε ομόφωνη στήριξη.
πηγή:Times of Israel
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Παρουσία ΥΕΘΑ Ν. Δένδια στα εγκαίνια νέων Στρατιωτικών Οικημάτων 
στο Αγαθονήσι – Σοβαρό το ζήτημα με το ουκρανικό drone
Ο Υπουργός Εθνικής Άμυνας Νίκος Δέν-
διας παρέστη την Πέμπτη 14 Μαΐου 
2026, συνοδευόμενος από τον Αρχηγό 
ΓΕΕΘΑ Στρατηγό Δημήτριο Χούπη, στην 
τελετή εγκαινίων του συγκροτήματος 
νέων Στρατιωτικών Οικημάτων Αξι-
ωματικών (ΣΟΑ-ΣΟΜΥ-ΣΟΕΠΟΠ) στο 
Αγαθονήσι. Τον αγιασμό τέλεσε ο Σεβα-
σμιώτατος Μητροπολίτης Μεσογαίας 
και Λαυρεωτικής κ.κ. Νικόλαος. 
Το νέο συγκρότημα Στρατιωτικών Οι-
κημάτων Αξιωματικών (ΣΟΑ-ΣΟΜΥ-ΣΟ-
ΕΠΟΠ) στο Αγαθονήσι αποτελεί δωρεά 
της “Eurobank”, την οποία εκπροσώπη-
σε στην τελετή εγκαινίων ο αναπληρω-
τής Διευθύνων Σύμβουλος της Τράπε-
ζας, Σταύρος Ιωάννου.

Στον χαιρετισμό του κατά την τελετή ο 
Υπουργός Εθνικής Άμυνας ανέφερε:
«Είναι και για μένα μια μεγάλη χαρά 
και μια ιδιαίτερη τιμή που βρίσκομαι 
ξανά σήμερα εδώ στο Αγαθονήσι, στο 
πιο βόρειο νησί των Δωδεκανήσων. 
Λίγες μέρες πριν από τη γιορτή της Εν-
σωμάτωσης στη Μητέρα Ελλάδα για 
την παράδοση συμβολικά τριών ακόμη 
οικημάτων του Οικιστικού Προγράμ-
ματος των Ενόπλων μας Δυνάμεων. Η 
παράδοση εδώ αυτών των οικημάτων, 
αποτελεί στάδιο της εκπλήρωσης αυ-
τού του τεράστιου προγράμματος, το 
οποίο στοχεύει στην κάλυψη όλων των 
αναγκών που έχουν οι Ένοπλες Δυνά-
μεις.

Αλλά εδώ στο Ανατολικό Αιγαίο έχει 
και έναν συμβολισμό. Ακριβώς, συμβο-
λίζει το τι σημαίνει αυτός ο τόπος για 
την Πατρίδα. Και, βέβαια, έχει προτε-
ραιοποιηθεί στο κατασκευαστικό πρό-
γραμμα των κατοικιών των Ενόπλων 
Δυνάμεων, η παράδοση των οικιών της 
Α’ και Β’ φάσης εδώ στα νησιά του Ανα-
τολικού Αιγαίου, όπως και στον Έβρο.

Θα ήθελα να ευχαριστήσω την 
Eurobank και τον Διευθύνοντα Σύμβου-
λο κύριο Ιωάννου, τον αναπληρωτή 
Διευθύνοντα Σύμβουλο, για τη δωρεά 
των 34.000 που αφορά τον εξοπλισμό 
– ξέρω ότι η Eurobank συντρέχει το 
Υπουργείο Εθνικής Άμυνας. Επιφυλάσ-
σομαι να ζητήσω περισσότερα.

Τα στρατιωτικά αυτά οικήματα θα επι-
τρέψουν στο προσωπικό μας εδώ στο 
Αγαθονήσι, να επιτελεί τα καθήκοντά 
του με τον τρόπο που αρμόζει, χωρίς 
να διασπάται και χωρίς να αντιμετωπί-
σει το υψηλό έξοδο στέγης, ιδιαίτερα 
τους καλοκαιρινούς μήνες. Γιατί είναι, 
νομίζω, κεντρική πολιτική κατεύθυνση 
όχι μόνο του Υπουργείου, όχι μόνο της 
Κυβέρνησης, συνολικά της ελληνικής 
κοινωνίας, η στήριξη στην πράξη της 
Στρατιωτικής Οικογένειας. Και νομί-
ζω επίσης, και το λέω πάντοτε και στη 
Βουλή των Ελλήνων και εκτός αυτής, 
ότι ακριβώς η κατασκευή κατοικιών 
και η παράδοση της χρήσης στα στελέ-
χη μας είναι η ορθή αντιμετώπιση του 
στεγαστικού προβλήματος της χώρας. 
Η επιδοματική πολιτική δεν λύνει το 
πρόβλημα, δυσχεραίνει τις συνθήκες. 
Και για να μιλήσω με απλά οικονομικά: 
όταν υπάρχει πρόβλημα προσφοράς, 
δεν επιδοτείς τη ζήτηση. Λύνεις το 
πρόβλημα της προσφοράς.

Αυτό λοιπόν που κάνουμε εμείς στο 
Υπουργείο Εθνικής Άμυνας με την κα-
τασκευή και την επισκευή άνω των 

17.000 κατοικιών στο σύνολο του προ-
γράμματος σε όλη τη χώρα, νομίζω ότι 
είναι το ορθό υπόδειγμα προς την ελ-
ληνική κοινωνία.
Και επίσης, βέβαια, στενά στο δικό μας 
ρόλο είναι η προϋπόθεση για την πλή-
ρη και απρόσκοπτη εκπλήρωση της συ-
νταγματικής αποστολής των στελεχών 
των Ενόπλων Δυνάμεων. Και είναι και 
αυτό τμήμα της «Ατζέντας 2030».

Γιατί δεν είναι μόνο τα στελέχη μας 
που υπερασπίζονται την Πατρίδα. Εί-
ναι και οι οικογένειές τους. Και αυτές οι 
οικογένειες είναι που σηκώνουν βάρη, 
μεγάλα βάρη που πολλές φορές δεν εί-
ναι το ίδιο ορατά. Αυτή λοιπόν τη στρα-
τιωτική οικογένεια, η Πολιτεία οφείλει 
να τη στηρίξει με έργα που βελτιώνουν 
την καθημερινότητά της, βελτιώνουν 
τις προοπτικές της με δίκαιη μισθολο-
γική ενίσχυση, με αξιοπρεπή δωρεάν 
στέγη για όποιον μετατίθεται σε τόπο 
μη επιθυμίας, με στοχευμένα μέτρα 
κατά της ακρίβειας. Αυτά που παίρ-
νουμε στα στρατιωτικά πρατήρια, με 
βρεφονηπιακούς σταθμούς, ακόμη και 
με Στέγη Υποστηριζόμενης Διαβίωσης 
για τους Αποστράτους, οι οποίοι έντι-
μα υπηρέτησαν την Πατρίδα φορώντας 
τη στολή των Ενόπλων Δυνάμεων και 
χρειάζονται βοήθεια πλέον όταν έχουν 
εισέλθει στην τρίτη ηλικία.

Θέλω επίσης, κυρίες και κύριοι, να ανα-
φερθώ στην ευρύτερη στρατηγική μας 
για την Εθνική Άμυνα και την Ασφάλεια 
εδώ από το Αγαθονήσι. Διότι θα ήθελα 
να πω ότι αντιμετωπίζουμε και το ξέ-
ρουμε, εμείς οι Έλληνες, αναθεωρητι-
κές βλέψεις οι οποίες κλιμακώνονται 
τον τελευταίο καιρό, με την επίκληση 
μάλιστα ανύπαρκτων δικαιωμάτων. 
Κλιμακώνονται με μονομερείς σχεδια-
σμούς που παραβιάζουν ευθέως τους 
κανόνες της διεθνούς έννομης τάξης, 
αλλά πρέπει να πω και πολλές φορές 
ακόμα και της κοινής λογικής, που 
βρίσκονται ευθέως αντίθετοι σε κάθε 
έννοια καλής γειτονίας, σε οτιδήποτε 
προβλέπει το Διεθνές Δίκαιο, σε οτιδή-
ποτε προβλέπει το Διεθνές Δίκαιο της 
Θάλασσας.
Και από εδώ, από το Αγαθονήσι, θέλω 
να υπενθυμίσω για μια φορά ακόμη ότι 
όλα μας τα νησιά έχουν αυτά ακριβώς 
τα δικαιώματα, ούτε περισσότερο ούτε 
λιγότερα, απ’ ό,τι προβλέπεται στη 
Σύμβαση του ΟΗΕ για το Δίκαιο της Θά-
λασσας.

Και θα ήθελα να πω αυτό που λέω πά-
ντα, ότι το Αιγαίο, όπως και όλες οι θά-
λασσες, μπορεί να είναι χώρος φιλίας 
και συνάντησης, αλλά για να γίνει αυτό 
πρέπει να υπάρχουν κανόνες, και οι 
κανόνες είναι το Διεθνές Δίκαιο και το 
Διεθνές Δίκαιο της Θάλασσας.

Θα ήθελα επίσης να πω, για να μην 
θεωρηθεί κάθε οιονδήποτε τρόπο ότι 
έχει ξεχαστεί, ότι αναμένω ακόμη και 
θα αναμένω με ιδιαίτερο ενδιαφέρον 
τις εξηγήσεις τις οποίες δεσμεύτηκε 
ο Υπουργός Άμυνας της Ουκρανίας να 
δώσει προς την Πατρίδα μας για το ζή-
τημα του drone το οποίο βρέθηκε στο 
Ιόνιο.

Το ζήτημα αυτό είναι εξαιρετικά σο-
βαρό. Το σκάφος αυτό ήταν σκάφος το 
οποίο είχε εκρηκτικά, έθεσε σε κίνδυ-
νο την ασφάλεια της ναυσιπλοΐας. Δεν 

θέλω να σκεφτώ τι θα σήμαινε η σύ-
γκρουση επιβατηγού πλοίου ή οποιου-
δήποτε πλοίου με αυτό το drone. Κατά 
συνέπεια, η Ελλάδα αναμένει και δεν 
πρόκειται να διαφύγει της προσοχής 
της ότι της οφείλονται σαφείς εξηγή-
σεις.

Και από εκεί και πέρα βεβαίως, το 
Υπουργείο Εθνικής Άμυνας θα πράξει 
αυτό που πρέπει. Θα διαβιβάσει το πό-
ρισμα και τα ευρήματα προς το Λιμενι-
κό Σώμα, το οποίο είναι το κατ’ εξοχήν 
και μόνο αρμόδιο για την αστυνόμευση 
των θαλασσών και το οποίο με τη σει-

ρά του θα διαβιβάσει τον φάκελο στις 
ελληνικές εισαγγελικές αρχές για τα 
δέοντα. 
Και πάλι θα ήθελα να δηλώσω τη με-
γάλη μου χαρά που βρίσκομαι εδώ σή-
μερα στο Αγαθονήσι. Την περηφάνια 
μου για αυτό τον τόπο, για αυτούς που 
τον κατοικούν και να συγχαρώ τον Δή-
μαρχο για το υψηλό φρόνημα των κα-
τοίκων, για την ελληνική σημαία που 
βρίσκεται εδώ πάντοτε περήφανη και 
που την στηρίζουν οι κάτοικοι και τα 
στελέχη των Ενόπλων Δυνάμεων της 
Πατρίδας μας.».
πηγή:mod.mil.gr
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Ο Τραμπ λέει ότι ο «αποδεκατισμός» του στρατού του Ιράν «θα συνεχιστεί» μετά 
τη συζήτηση με τον Κινέζο Σι για το Ορμούζ

Ο Πρόεδρος των ΗΠΑ Ντόναλντ Τραμπ 
συμπεριέλαβε τον «στρατιωτικό αποδε-
κατισμό του Ιράν» στα επιτεύγματα της 
κυβέρνησής του σε ανάρτηση στα μέσα 
κοινωνικής δικτύωσης την Πέμπτη, προ-
σθέτοντας τη φράση: «συνεχίζεται!».
Η δήλωση αυτή, που περιλαμβανόταν 
σε μια εκτενή ανάρτηση στο Truth Social, 
υποδηλώνει ότι ενδέχεται να επαναλάβει 
τον πόλεμο κατά του Ιράν μετά την επι-

στροφή του από το ταξίδι στην Κίνα την 
Παρασκευή. Μια εκεχειρία τέθηκε σε ισχύ 
στον πόλεμο ΗΠΑ-Ισραήλ με την Ισλαμι-
κή Δημοκρατία στις αρχές Απριλίου, αν 
και οι αμερικανοϊρανικές συνομιλίες δεν 
έχουν οδηγήσει ακόμη σε συμφωνία.
«Δεν θα δείξω πολύ μεγαλύτερη υπομο-
νή», δήλωσε ο Τραμπ σε συνέντευξη που 
μεταδόθηκε το βράδυ της Πέμπτης στην 
εκπομπή «Hannity» του Fox News. «Θα 

πρέπει να κλείσουν συμφωνία». Ωστόσο, 
άφησε να εννοηθεί ότι η καταδίωξη του 
αποθέματος εμπλουτισμένου ουρανίου 
του Ιράν αφορούσε κυρίως τις πολιτικές 
εντυπώσεις. «Θα ένιωθα καλύτερα αν το 
είχα στα χέρια μου, αλλά πιστεύω ότι γί-
νεται περισσότερο για τις δημόσιες σχέ-
σεις παρά για οτιδήποτε άλλο», ανέφερε. 
«Το άλλο πράγμα που θα μπορούσαμε 
να κάνουμε είναι να το βομβαρδίσουμε 
ξανά».
Η στήριξη της Κίνας και η ασφάλεια στα 
Στενά
Ο Τραμπ δήλωσε νωρίτερα ότι ο Κινέζος 
Πρόεδρος Σι Τζινπίνγκ πρόσφερε τη βο-
ήθεια της Κίνας για το άνοιγμα των Στε-
νών του Ορμούζ και δεσμεύτηκε να μην 
στείλει στρατιωτικό εξοπλισμό για να 
βοηθήσει το Ιράν. Μετά τις συνομιλίες, 
ο Λευκός Οίκος ανακοίνωσε ότι οι ηγέτες 
συμφώνησαν πως τα στενά πρέπει να πα-
ραμείνουν ανοιχτά και ότι ο Σι εξέφρασε 
την αντίθεσή του στη στρατιωτικοποίη-
ση της περιοχής ή στην επιβολή διοδίων.
Ο Αμερικανός Αντιπρόσωπος Εμπορίου, 
Τζέιμισον Γκριρ, επιβεβαίωσε την Παρα-
σκευή ότι το Πεκίνο θέλει να δει τα στενά 
να ανοίγουν ξανά χωρίς περιορισμούς, 
καθώς αυτό είναι προς το πραγματιστικό 
συμφέρον της Κίνας για τη ροή ενέργειας.
Το Κογκρέσο απορρίπτει τον περιορισμό 
των πολεμικών εξουσιών του Τραμπ
Στην Ουάσιγκτον, η ελεγχόμενη από τους 
Ρεπουμπλικανούς Βουλή των Αντιπρο-
σώπων απέρριψε οριακά ένα ψήφισμα 

των Δημοκρατικών που αποσκοπούσε 
στο να σταματήσει τον πόλεμο μέχρι να 
υπάρξει εξουσιοδότηση από το Κογκρέ-
σο. Η ψηφοφορία έληξε με ισοπαλία 212-
212, πράγμα που σημαίνει ότι η πρόταση 
απέτυχε, παρά το γεγονός ότι περισσότε-
ροι Ρεπουμπλικανοί αυτή τη φορά υπο-
στήριξαν την προσπάθεια. Οι Δημοκρα-
τικοί επιμένουν ότι μόνο το νομοθετικό 
σώμα μπορεί να κηρύξει πόλεμο, ενώ ο 
Λευκός Οίκος υποστηρίζει ότι οι ενέργει-
ες του Τραμπ είναι νόμιμες στο πλαίσιο 
των καθηκόντων του ως αρχιστράτηγου.
Νετανιάχου: «Το καθεστώς τρόμου στο 
Ιράν είναι πιο αδύναμο από ποτέ»
Ο Πρόεδρος Μπενιαμίν Νετανιάχου εξή-
ρε τα στρατιωτικά επιτεύγματα του Ισρα-
ήλ κατά του Ιράν και άλλων εχθρών κατά 
τη διάρκεια κρατικής τελετής για την 
Ημέρα της Ιερουσαλήμ την Πέμπτη.
«Το καθεστώς τρόμου στο Ιράν είναι πιο 
αδύναμο από ποτέ και το Κράτος του 
Ισραήλ είναι ισχυρότερο από ποτέ», δή-
λωσε ο Νετανιάχου. Επανέλαβε τον ισχυ-
ρισμό του ότι χωρίς τις στρατιωτικές επι-
χειρήσεις του Ισραήλ κατά του πυρηνικού 
προγράμματος της Τεχεράνης, το Ιράν θα 
διέθετε ήδη πυρηνική βόμβα σήμερα. 
Τόνισε επίσης ότι η συμμαχία με την κυ-
βέρνηση Τραμπ και η δημιουργία ζωνών 
ασφαλείας στη Γάζα, τον Λίβανο και τη 
Συρία έχουν μεταμορφώσει το πρόσωπο 
της Μέσης Ανατολής.

πηγή:Times of Israel

ΗΠΑ: Βουλευτές κατά του Αμερικανού πρέσβη στην Τουρκία για τα F-35
Επιστολή διαμαρτυρίας κατά του Αμε-
ρικανού πρεσβευτής στην Τουρκία, Τομ 
Μπάρακ, κυκλοφορεί στο Κογκρέσο σχε-
τικά με πρόσφατες δηλώσεις του τόσο 
για το ενδεχόμενο επιστροφής της Άγκυ-
ρας στο πρόγραμμα των F-35 όσο και για 
την εκεχειρία στον Λίβανο. Σύμφωνα με 
την επιστολή, η οποία κυκλοφορεί για 
υπογραφές στη Βουλή των Αντιπροσώ-
πων και πρόκειται να αποσταλεί στον 
υπουργό Εξωτερικών Μάρκο Ρούμπιο, 
οι δηλώσεις Μπάρακ θεωρείται ότι απο-
κλίνουν από τη διαχρονική αμερικανική  
πολιτική. Οι νομοθέτες εκφράζουν ιδιαί-
τερο προβληματισμό για τις αναφορές 

του σχετικά με πιθανή επανένταξη της 
Τουρκίας στο πρόγραμμα των F-35, παρά 
το γεγονός ότι η Άγκυρα εξακολουθεί να 
διατηρεί τα ρωσικά συστήματα S-400 και 
δεν έχει εκπληρώσει τις προϋποθέσεις 
που προβλέπει η αμερικανική νομοθε-
σία.
Παράλληλα, σύμφωνα με πληροφορίες 
ζητούνται εξηγήσεις από το Στέιτ Ντι-
πάρτμεντ για το αν οι δηλώσεις Μπάρακ 
εκφράζουν επίσημη πολιτική της κυβέρ-
νησης, τόσο για την Τουρκία και τα F-35 
όσο και για το Ισραήλ, τον Λίβανο και τη 
Χεζμπολάχ.
πηγή:ertnews.gr

Οι ΗΠΑ ανακοινώνουν 45ήμερη παράταση της εύθραυστης εκεχειρίας στον 
Λίβανο μετά τον 3ο γύρο συνομιλιών Βηρυτού-Ιερουσαλήμ

Οι ΗΠΑ ανακοινώνουν μια 45ήμερη πα-
ράταση της εύθραυστης κατάπαυσης του 
πυρός μεταξύ του Ισραήλ και της Χεζμπο-
λάχ στον Λίβανο.
Η ανακοίνωση από το Στέιτ Ντιπάρτμεντ 
των ΗΠΑ έρχεται μετά την ολοκλήρωση 
του τρίτου γύρου διαπραγματεύσεων 
μεταξύ Ισραήλ και Λιβάνου στην Ουάσι-
γκτον.
Η εκεχειρία βρίσκεται σε ισχύ από τις 16 

Απριλίου, αλλά οι ΗΠΑ έχουν επιτρέψει 
στην Ιερουσαλήμ να συνεχίσει να στοχο-
ποιεί πράκτορες της Χεζμπολάχ που θεω-
ρούνται απειλή. Ως εκ τούτου, οι επιθέ-
σεις συνεχίζονται σε καθημερινή βάση, 
ακόμη και κατά τη διάρκεια του τρίτου 
γύρου διαπραγματεύσεων που διεξήχθη 
την Πέμπτη και την Παρασκευή.
Η Χεζμπολάχ έχει στοχοποιήσει τις ισρα-
ηλινές δυνάμεις που έχουν δημιουργή-

σει μια τεράστια νεκρή ζώνη στον νότιο 
Λίβανο, η οποία, σύμφωνα με την Ιερου-
σαλήμ, έχει σχεδιαστεί για να αποτρέπει 
επιθέσεις της Χεζμπολάχ σε κοινότητες 
πέρα από τα σύνορα.
Στην ανακοίνωσή του για την παράταση 
της εκεχειρίας, ο εκπρόσωπος του Στέιτ 
Ντιπάρτμεντ, Τόμι Πίγκοτ, χαρακτήρισε 
τις συνομιλίες των τελευταίων δύο ημε-
ρών «εξαιρετικά παραγωγικές», προσθέ-

τοντας ότι η παράταση της ανακωχής θα 
«επιτρέψει περαιτέρω πρόοδο».
Ο τρίτος γύρος περιλαμβάνει για πρώτη 
φορά στρατιωτικούς αξιωματούχους και 
από τις δύο πλευρές, με τον ασκούντα κα-
θήκοντα αμυντικού ακόλουθου του Ισρα-
ήλ στις ΗΠΑ, Ταξίαρχο Άρικ Μπεν Ντοβ, 
και τον επικεφαλής της Διεύθυνσης Στρα-
τηγικής των IDF, Ταξίαρχο Αμιχάι Λεβίν, 
να εκπροσωπούν το Ισραήλ.
Το Στέιτ Ντιπάρτμεντ θα συγκαλέσει εκ 
νέου το πολιτικό σκέλος των διαπραγμα-
τεύσεων στις 2 και 3 Ιουνίου, ανέφερε.
Επιπλέον, ένα σκέλος για θέματα ασφά-
λειας θα ξεκινήσει στο Πεντάγωνο στις 
29 Μαΐου με στρατιωτικές αντιπροσω-
πείες και από τις δύο χώρες.
«Ελπίζουμε ότι αυτές οι συζητήσεις θα 
προωθήσουν μια διαρκή ειρήνη μεταξύ 
των δύο χωρών, την πλήρη αναγνώριση 
της κυριαρχίας και της εδαφικής ακεραι-
ότητας της κάθε πλευράς και την εδραί-
ωση γνήσιας ασφάλειας κατά μήκος των 
κοινών τους συνόρων», δήλωσε ο Πίγκοτ.

πηγή:Times of Israel
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ΠτΔ: Οι προκλήσεις επί του πεδίου είναι πολύ πιο σημαντικές και έχουμε 
αποδείξει ότι ο Ελληνικός Στρατός έχει την αποτρεπτική δύναμη να τις αποσοβεί

"Οι προκλήσεις επί του πεδίου είναι 
πολύ πιο σημαντικές και έχουμε απο-
δείξει ότι ο Ελληνικός Στρατός έχει 
την αποτρεπτική δύναμη να τις απο-
σοβεί", δήλωσε ο Πρόεδρος της Δη-
μοκρατίας, Κωνσταντίνος Τασούλας, 
κατά την αντιφώνισή του στο δείπνο 
που παρέθεσε προς τιμή του ο διοικη-
τής της XII Μηχανοκίνητης Μεραρχίας 
Πεζικού " ΕΒΡΟΣ", υποστράτηγος Παύ-
λος Ανδρικόπουλος, στη Λέσχη Αξιω-
ματικών Αλεξανδρούπολης.

"Σήμερα η Ελλάδα ανταποκρίνεται 

στις ιστορικές της υποχρεώσεις, τιμά 
αυτούς που με στρατιωτικό και δι-
πλωματικό τρόπο δημιούργησαν τη 
σημερινή Ελλάδα και προστατεύει τα 
σύνορα τα οποία κατέκτησαν οι προ-
γενέστεροι", τόνισε ο κ. Τασούλας και 
πρόσθεσε:

"Είναι μεγάλη υπόθεση ότι στη Θρά-
κη υπάρχει ένα πνεύμα ισονομίας και 
ισοπολιτείας για όλους τους πολίτες 
ανεξαρτήτως θρησκεύματος. Είναι 
πολύ σημαντικό ότι υπάρχουν έργα 
τα οποία εξελίσσονται εδώ στην περι-
οχή και κυρίως η μετατροπή της Θρά-
κης και της Αλεξανδρούπολης σε ένα 
σπουδαίο ενεργειακό κόμβο.

Όλα αυτά είναι ευοίωνα υπό την απα-
ράβατη προϋπόθεση ότι εμείς θα κά-
νουμε τη δουλειά μας. Θα προστα-
τεύουμε τα σύνορά μας κατά τρόπο 
αδιάλλακτο, κατά τρόπο αποφασιστι-
κό, όπως τα υπερασπίσαμε με πρωτο-
πόρο το Στρατό και την Αστυνομία, το 

2020 και όπως θα τα υπερασπίσουμε 
όποτε χρειαστεί".

Αναφερόμενος στις προκλήσεις που 
εκδηλώνονται εναντίον της Ελλάδας 
παρατήρησε:
"Οι σημαντικές προκλήσεις είναι 
αυτές που γίνονται επί του πεδίου. 
Υπάρχουν και προκλήσεις οι οποίες 
γίνονται λεκτικά, γίνονται ενδεχομέ-
νως νομοθετικά, γίνονται σε επίπεδο 
ψυχολογικής επίδρασης. Αυτές είναι 
άλλου είδους προκλήσεις που πολ-
λές φορές γίνονται για εσωτερικούς 
λόγους και απαντώνται πολιτικά ή δι-
πλωματικά.

Επί του πεδίου, όμως, οι προκλήσεις 
είναι πολύ πιο σημαντικές και έχου-
με αποδείξει ότι ο Ελληνικός Στρατός 
έχει την αποτρεπτική δύναμη να τις 
αποσοβεί. Όχι μόνο να τις αντιμετω-
πίζει όταν συμβούν, όπως το 2020, με 
αυτή την υβριδική μορφή που ανα-
πτύχθηκαν, αλλά και να τις αποσοβεί, 

να τις αποτρέπει. Ο επαγγελματισμός, 
η ετοιμότητα η επιχειρησιακή, η πει-
θαρχία της XII Μηχανοκίνητης Μεραρ-
χίας απηχούν και αντικατοπτρίζουν 
τον επαγγελματισμό, την επιχειρησι-
ακή ετοιμότητα και την πειθαρχία και 
το υψηλό φρόνημα συνολικά των Ενό-
πλων μας Δυνάμεων".

Απευθυνομενος στον διοικητή της XII 
Μηχανοκίνητης Μεραρχίας Πεζικού, 
υποστράτηγο Παύλο Ανδρικόπουλο, 
που τον προσφώνησε, ο Πρόεδρος της 
Δημοκρατίας είπε: "Σας ευχαριστώ για 
τα λόγια σας και κυρίως για τις πρά-
ξεις σας, να προασπίζεστε εδώ στην 
εμπροστοφυλακή της Ελλάδας, εδώ 
που δεν τελειώνει αλλά από όπου 
αρχίζει η Ελλάδα. Η περιοχή σας εδώ 
είναι η απόδειξη του πόσο σημαντικό 
είναι σε κρίσιμες ιστορικές ή πολεμι-
κές συγκυρίες να συντάσεσαι με αυτό 
που λέμε σήμερα σωστή πλευρά της 
ιστορίας".
πηγή:ΑΠΕ-ΜΠΕ

Ρουσόπουλος: Πετύχαμε γιατί οι μεταρρυθμίσεις άλλαξαν πράγματα που για 
χρόνια θεωρούσαμε αδύνατον να αλλάξουν

Ο πρόεδρος της Οργανωτικής Επιτρο-
πής του 16ου Συνεδρίου της ΝΔ, Θόδω-
ρος Ρουσόπουλος ξεκίνησε την ομιλία 
του στέλνοντας τις ευχές του για γρή-
γορη ανάρρωση στον Γιώργο Μυλωνά-
κη και είπε ότι μετά από επτά χρόνια 
διακυβέρνησης από τη ΝΔ η Ελλάδα-
όπως είπε- πήγε πολύ μπροστά.

«Παρά τις δυσκολίες, παρά τις κρίσεις, 
παρά τις διεθνείς αναταράξεις, ο απο-
λογισμός αυτής της πορείας είναι θετι-
κός. Η χώρα βελτιώνεται διαρκώς. Από 
την οικονομία έως την ενίσχυση της 
διεθνούς μας αξιοπιστίας, έως τις με-
ταρρυθμίσεις που άλλες προχώρησαν 
γρηγορότερα και άλλες δυσκολότερα, 
η Ελλάδα κάνει άλματα προόδου. Και 
ναι, στη πολιτική σύγκριση με το πα-
ρελθόν έχει ιδιαίτερη σημασία. Γιατί 
μόνο έτσι αντιλαμβανόμαστε πόση 
απόσταση διανύσαμε από μια εποχή

αβεβαιότητας, εσωστρέφειας και κρί-
σης εμπιστοσύνης» είπε ο κ.Ρουσό-
πουλος.

Σημείωσε στη συνέχεια ότι η πολιτι-
κή απαιτεί αντοχή, πίστη και αίσθηση 
ευθύνης απέναντι στην πατρίδα και 
έκανε μια αναφορά στους προηγούμε-
νους προέδρους της ΝΔ:

«Αυτό ήταν το νήμα που συνέδεε δια-
χρονικά και τους ηγέτες της παράτα-
ξής μας. Από τον Κωνσταντίνο Καρα-
μανλή που μας κάλεσε να σταθούμε 
πέρα και πάνω από τις παραπλανητι-
κές ετικέτες, μέχρι τον Γεώργιο Ράλ-
λη της δημοκρατικής μετριοπάθειας, 
τον Ευάγγελο Αβέρωφ της ενότητας 
της παράταξης, τον Κωνσταντίνο Μη-
τσοτάκη της realpolitik, τον Μιλτιάδη 
Έβερτ του κοινωνικού φιλελευθερι-
σμού, τον Κώστα Καραμανλή της εθνι-
κής αυτοπεποίθησης, τον Αντώνη Σα-
μαρά της σταθερότητας σε δύσκολους 
καιρούς και τον Κυριάκο Μητσοτάκη 
της συνέπειας του αποτελέσματος και 
της επαναφοράς της χώρας στη σύγ-
χρονη ευρωπαϊκή πραγματικότητα. 
Ένα νήμα διαπερνά την ιστορία μας, η 
ευθύνη απέναντι στη χώρα. Και αυτή 
η ευθύνη μας υποχρεώνει σήμερα να 
συνδέσουμε την πολιτική μας ταυτό-
τητα με τις μεγάλες αλλαγές του σύγ-
χρονου κόσμου. Είτε πρόκειται για την 

ασφάλεια, είτε για την οικονομία, είτε 
για την παιδεία και την τεχνητή νο-
ημοσύνη, η μάχη είναι και πρέπει να 
είναι διαρκής. Η Ελλάδα σήμερα δεν 
είναι η χώρα που αμφέβαλε κάποτε 
για τον εαυτό της. Είναι μια χώρα που 
ξαναβρήκε τη φωνή της, που απέκτη-
σε και πάλι το διεθνές κύρος της, η 
οικονομική αξιοπιστία και ισχυρότε-
ρη θέση στη νέα εποχή» σημείωσε ο 
κ.Ρουσόπουλος.

Έκανε λόγο για οικονομική ανάπτυξη 
της Ελλάδας τα τελευταία χρόνια και 
είπε ότι αυτό δεν έγινε τυχαία:

«Πετύχαμε γιατί η κυβέρνηση μας ερ-
γάστηκε σκληρά. Πετύχαμε γιατί οι 
μεταρρυθμίσεις ως συνειδητή επιλο-
γή άλλαξαν πράγματα που για χρόνια 
θεωρούσαμε αδύνατον να αλλάξουν» 
είπε.

Αναφερόμενος στις εργασίες του συ-
νεδρίου είπε ότι «δεν φοβόμαστε την 
κριτική όταν αυτή εκφράζεται από 
γνήσιο ενδιαφέρον για τον τόπο, από 
όποιον και αν προέρχεται» και κάλεσε 
τα μέλη του συνεδρίου «να αφήσετε 
ελεύθερες τις λέξεις, να γεμίσουν αυ-
τές τις τρεις μέρες του συνεδρίου μας 
με ιδέες, προτάσεις και δημιουργικό 
προβληματισμό. Όχι με φωτοβολίδες 
εντυπωσιασμού σαν αυτές που εκτο-

ξεύουν συχνά πυκνά οι αντίπαλοί μας 
και που σβήνουν γρήγορα, αλλά με 
λόγο που έχει περιεχόμενο, διάρκεια 
και ευθύνη. Γιατί οι λέξεις, όταν κου-
βαλούν αλήθεια και ευθύνη, αντέχουν 
στο χρόνο. Και γιατί η ενότητα δεν 
είναι σύνθημα συνεδρίου, είναι προ-
ϋπόθεση εθνικής σταθερότητας και 
πολιτικής νίκης. Η Ελλάδα χρειάζεται 
σταθερότητα από πεποίθηση και κα-
θαρό προσανατολισμό. Και αυτή την 
ευθύνη θα τη σηκώσουμε ξανά εμείς».

Τέλος σημείωσε ότι προχωρά η ΝΔ 
«στον δρόμο μιας ακόμα δικαίωσης με 
τον Κυριάκο Μητσοτάκη Πρωθυπουρ-
γό. Και αυτό δεν είναι απλά ένα κομμα-
τικό σύνθημα. Είναι η συνειδητή επι-
λογή ότι σε δύσκολους καιρούς η χώρα 
χρειάζεται ανθρώπους που μπορούν 
να κρατούν σταθερό το τιμόνι της δι-
ακυβέρνησης» και κατέληξε:

«Ο Κυριάκος Μητσοτάκης όταν χρειά-
στηκε δεν δίστασε να αναγνωρίσει και 
λάθη τα οποία αναπόφευκτα γίνονται 
στη διάρκεια μιας μακράς διακυβέρνη-
σης. Αλλά απέδειξε κάτι ουσιαστικό. 
Ότι στην πολιτική δεν υπήρξε θεατής. 
Ανέλαβε ευθύνες, πήρε αποφάσεις, 
συγκρούστηκε όταν χρειάστηκε. Και 
κράτησε τη χώρα όρθια σε δύσκολες 
στιγμές. Γιατί η πολιτική δεν είναι χώ-
ρος για θεατές. Είναι χώρος ευθύνης».

16ο Συνέδριο ΝΔ: Tα διλήμματα των επόμενων εκλογών έθεσε ο Μητσοτάκης – 
«Κρατήσαμε την Ελλάδα στα δύσκολα»
Με το βλέμμα στραμμένο προς τις 
εθνικές κάλπες άνοιξε η αυλαία του 
16ου Τακτικού Συνεδρίου της ΝΔ, με 
ομιλία του του Προέδρου της ΝΔ και 
Πρωθυπουργού Κυριάκου Μητσοτάκη 
με κεντρικό σύνθημα «Μαζί για την 
Ελλάδα του 2030», που πραγματοποι-
είται στο Metropolitan Expo.

«Το πραγματικό ερώτημα δεν είναι αν 
έχουμε προβλήματα, αλλά ποιος μπο-
ρεί να τα αντιμετωπίσει» είπε ο πρόε-
δρος της ΝΔ, θέτοντας το δίλημμα των 

επόμενων εκλογών, για να απαντήσει: 
«Μόνο η ΝΔ ξέρει και μπορεί να κρατή-
σει με σιγουριά το τιμόνι του εθνικού 
σκάφους, να συγκρουστεί με αδυνα-
μίες και να χαράξει ασφαλή πορεία σε 
νερά αχαρτογράφητα».

«Αν το τριψήφιο τηλέφωνο χτυπήσει 
στις 3 το πρωί σε έναν κόσμο αστά-
θειας και αβεβαιότητας, ποιος θα το 
σηκώσει και τι θα πει;» ανέφερε χαρα-
κτηριστικά.

«Το δίλημμα της επόμενης κάλπης δεν 
θα είναι “Μητσοτάκης ή χάος”, αλλά 
“Μητσοτάκης ή Ανδρουλάκης”, “. «”Μη-
τσοτάκης ή Τσίπρας”, “Μητσοτάκης ή 
Κωνσταντοπούλου” και “Μητσοτάκης 
ή οποιοδήποτε άλλος”» σημείωσε και 
υποστήριξε ότι «η απέναντι όχθη αδυ-
νατεί να αντιπαρατεθεί στις πολιτι-
κές μας, προτείνοντας, έστω, κάποια 
εναλλακτική λύση. Οι δυνάμεις της 
συσπειρώνονται με βάση το ψέμα και 
την τοξικότητα».
πηγή:ertnews.gr
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Πώς οι New York Times αστόχησαν όσον αφορά το Ισραήλ και τη Eurovision
Ο Διαγωνισμός Τραγουδιού της 
Eurovision είναι ένα θορυβώδες, 
φανταχτερό γεγονός του οποίου 
η ίδια η ουσία είναι η υπερβολή: 
Τα τραγούδια είναι υπερβολικά. 
Τα κοστούμια είναι υπερβολικά. 
Η ερμηνεία είναι υπερβολική. Οι 
χορογραφίες είναι υπερβολικές. Η 
σκηνή είναι υπερβολική. Το κοινό 
είναι υπερβολικό. Η κάλυψη είναι 
υπερβολική.
Η Eurovision δεν είναι μια βραδιά 
στην οποία η ανθρωπότητα 
γιορτάζει νηφάλια τη γοητεία της 
υποτίμησης και τα θαύματα του 
εκλεπτυσμένου γούστου.
Στην καλύτερη εκδοχή της, η Eurovi-
sion είναι μια λαμπερή αρένα όπου 
η Ευρώπη συγκεντρώνεται κάθε 
χρόνο για να χαρεί, να τραγουδήσει, 
να χορέψει, να συγκινηθεί, να 
γελάσει, να κυματίσει σημαίες, να 
παραδοθεί στην ανοησία και, στην 
πορεία, να επιδείξει φιλελεύθερη 
ανοιχτότητα απέναντι σε 
οποιονδήποτε παρεκκλίνει από τα 
αποδεκτά πρότυπα — ανεξάρτητα 
από θρησκεία, φυλή, σεξουαλικό 
προσανατολισμό ή έλλειψη 
γούστου στην ένδυση ή τη μουσική.
Στο Ισραήλ —όπου ο θόρυβος, 
τα θολά όρια και η υπερβολή 
αποτελούν ουσιαστικό θεμέλιο 
των υποδομών του κράτους— 
η Eurovision έχει γίνει ένα από 
τα σημαντικότερα γεγονότα στο 
ημερολόγιο.
Όσο περισσότερο το Ισραήλ 
απομακρύνεται τα τελευταία χρόνια 
από τις αξίες του φιλελευθερισμού, 
της ανεκτικότητας, της διαφάνειας 
και της ποπ ελαφρότητας που 
χαρακτηρίζουν τη Eurovision, τόσο 
πιο σημαντικό φαίνεται να γίνεται 
το γεγονός.
Για μήνες πριν από τον διαγωνισμό, 
τα ισραηλινά μέσα ενημέρωσης 
ασχολούνται με τον «δρόμο 
προς τη Eurovision». Οι πολιτικοί 
ανακατεύουν την τράπουλα. 
Ο πρόεδρος κάνει δηλώσεις. 
Ο πρωθυπουργός τουιτάρει. 
Οι επιλεγμένοι τραγουδιστές 
ανεβαίνουν στη σκηνή για να 
«φέρουν λίγη παρηγοριά στον λαό 
του Ισραήλ», για να «μας κάνουν 

όλους να ξεχάσουμε, έστω και για 
ένα βράδυ, όλα όσα έχουμε περάσει 
εδώ» και για να «δείξουν στον 
κόσμο το όμορφο πρόσωπο του 
Ισραήλ».
Αλλά ακόμη και μέσα σε αυτό το 
υπερβολικό πλαίσιο, η έρευνα που 
δημοσίευσαν αυτή την εβδομάδα 
οι New York Times ήταν εξαιρετική, 
αν όχι εντελώς γελοία.
Οι ρεπόρτερ Μάρα Χβιστεντάλ και 
Άλεξ Μάρσαλ πήραν συνέντευξη 
από περισσότερους από 50 
ανθρώπους σε όλη την Ευρώπη. 
Τους δόθηκε πρόσβαση σε αυτό που 
αποκαλούν «εσωτερικά έγγραφα 
της Eurovision» για να ερευνήσουν 
σε βάθος τους διαδεδομένους 
ισχυρισμούς στα μέσα κοινωνικής 
δικτύωσης ότι το Ισραήλ εργάζεται 
για να αλλοιώσει τα αποτελέσματα 
του διαγωνισμού υπέρ του. 
Γράφουν:
«Καθώς ο συνήθως ανάλαφρος 
διαγωνισμός μετατράπηκε σε μια 
μάχη δι' αντιπροσώπων για τις 
υποθέσεις της Μέσης Ανατολής και 
τα ανθρώπινα δικαιώματα, η Euro-
vision πάσχισε να υπερασπιστεί μια 
βασική αρχή: Η πολιτική δεν παίζει 
κανέναν ρόλο στο γεγονός».
Κανέναν ρόλο;! Επιτρέψτε μου να 
παρεκκλίνω από τους κανόνες της 
εκλεπτυσμένης αυτοσυγκράτησης 
και να ξεσπάσω σε γέλια με όλη μου 
τη δύναμη.
Πότε ακριβώς ήταν η Eurovision ένα 
γεγονός όπου η πολιτική δεν έπαιζε 
κανέναν ρόλο; Είναι, άλλωστε, ένας 
ανταγωνισμός μεταξύ εθνών, όχι 
μεταξύ τραγουδιστών. Το βράδυ 
του Σαββάτου, οι ψηφοφόροι σε 
όλη την Ευρώπη δεν θα ψηφίζουν 
τον Noam Bettan (ή οποιονδήποτε 
άλλον καλλιτέχνη στον διαγωνισμό), 
αλλά το «Ισραήλ». Και πιθανώς και 
εναντίον του. Δεν υπάρχει τίποτα 
πιο πολιτικό από αυτό.
Πάντα έτσι ήταν. Δεν ξεκίνησε με 
την εξέγερση κατά του Ισραήλ εν 
μέσω του πολέμου στη Γάζα. Κάθε 
θεατής της Eurovision γνωρίζει ότι η 
Ελλάδα και η Κύπρος θα ψηφίσουν 
η μία την άλλη, ότι οι σκανδιναβικές 
χώρες θα συσπειρωθούν και ότι οι 
χώρες της πρώην Γιουγκοσλαβίας 

θα θυμηθούν το κοινό τους 
παρελθόν. Και ότι θα διεξαχθεί 
μια ευρεία εκστρατεία κατά της 
συμμετοχής του Ισραήλ.
Όλοι γνωρίζουν επίσης για τις 
κοινότητες των ομογενών από 
διάφορες χώρες. Οι Τούρκοι 
μετανάστες στη Γερμανία θα 
γείρουν την ψήφο εκεί υπέρ της 
πατρίδας τους. Οι Αλβανοί στην 
Ελβετία, οι Ουκρανοί στην Πολωνία 
και οι Αρμένιοι στη Γαλλία θα έχουν 
όλοι επιρροή στα αποτελέσματα.
Η έρευνα των New York Times 
καταλήγει ουσιαστικά σε τρεις 
κεντρικούς ισχυρισμούς:
Ο πρώτος ισχυρισμός βασίζεται 
σε αναφορές ότι η «κυβέρνηση 
Νετανιάχου» δαπάνησε 1 
εκατομμύριο δολάρια σε 
διαφημιστικές καμπάνιες πριν από 
το γεγονός. Στην πραγματικότητα, 
πρόκειται για ένα πραγματικά 
γελοίο ποσό. Θα μπορούσε κανείς 
να υποστηρίξει ότι για ένα τόσο 
προβεβλημένο γεγονός, σε μια 
τόσο ευαίσθητη στιγμή, το Ισραήλ 
θα έπρεπε να είχε επενδύσει πολύ 
περισσότερα.
Ο δεύτερος ισχυρισμός είναι ότι οι 
χώρες δεν πρέπει να παρεμβαίνουν 
στον διαγωνισμό. Είναι εξαιρετικά 
αμφίβολο αν το Ισραήλ είναι 
η μόνη χώρα στην Ευρώπη 
που ασχολείται με το θέμα των 
περιφερειακών συνεργασιών, τις 
οποίες βλέπουμε κάθε χρόνο στον 
πίνακα βαθμολογίας της Eurovision. 
Στην Ιρλανδία, για παράδειγμα, 
η Eurovision γιορτάζεται εξίσου 
όσο και στο Ισραήλ. Στην Αγγλία, 
τεράστιες πινακίδες καλούσαν τους 
Βρετανούς να θυμηθούν «ποιοι 
είναι οι γείτονές σας» κατά την 
ψηφοφορία.
Ο τρίτος ισχυρισμός —και 
πραγματικά ο κεντρικός— βασίζεται 
στο γεγονός ότι το Ισραήλ έλαβε 
πρόσφατα σημαντική υποστήριξη 
σε χώρες όπου οι δημοσκοπήσεις 
δείχνουν σημαντική εχθρότητα 
προς αυτό. Οι ρεπόρτερ των New 
York Times ζητούν συγγνώμη που 
δεν κατάφεραν να βρουν ούτε 
ίχνος αποδείξεων για αθέμιτες 
τεχνολογικές μεθόδους ή bots.
Ωστόσο, υπάρχει μια πολύ 

απλούστερη και λογική εξήγηση. 
Είναι αλήθεια ότι το Ισραήλ έχει 
πολλούς εχθρούς στην Ευρώπη. 
Αλλά έχει επίσης και αρκετούς 
υποστηρικτές. Και όσο περισσότερο 
η προσοχή επικεντρώνεται σε 
εκκλήσεις για μποϊκοτάζ, τόσο 
περισσότερο αυτοί οι υποστηρικτές 
μπορεί να αισθάνονται την 
υποχρέωση να ασκήσουν το 
δικαίωμα ψήφου τους.
Και επειδή πολλοί από τους 
υποστηρικτές του Ισραήλ 
παγκοσμίως πιθανότατα ψηφίζουν 
μόνο το Ισραήλ, ενώ όλοι οι 
πολέμιοί του διασκορπίζουν τις 
ψήφους τους σε δεκάδες άλλες 
χώρες, το παράδοξο αποτέλεσμα 
είναι ότι όσο περισσότερο το 
Ισραήλ περιθωριοποιείται και 
μισείται, τόσο καλύτερα μπορεί να 
είναι τα αποτελέσματά του στον 
διαγωνισμό.
Αυτό δεν είναι το μόνο συμπέρασμα 
που έχασαν οι ερευνητές των New 
York Times.
Οι δημοσιογράφοι επίσης δεν 
καταλαβαίνουν ότι η κυβερνητική 
εκστρατεία —στο βαθμό που 
χρηματοδοτείται για σκοπούς «has-
bara» (δημόσιας διπλωματίας)— 
δεν αφορά στην πραγματικότητα 
την εικόνα του Ισραήλ στην 
Ευρώπη. Δεν προσπαθεί να αλλάξει 
τη γνώμη του μέσου Ευρωπαίου 
πολίτη.
Η ισραηλινή εκστρατεία 
προορίζεται για εγχώρια 
κατανάλωση. Ο πρωταρχικός της 
στόχος είναι να αποδείξει στους 
Ισραηλινούς ότι ο κόσμος δεν μας 
μισεί όσο ισχυρίζονται τα εχθρικά 
μέσα ενημέρωσης.
Ο μεγάλος κίνδυνος σε μια τέτοια 
εκστρατεία είναι ότι αν πετύχει 
και το Ισραήλ κερδίσει τον 
διαγωνισμό, η χώρα θα καταλήξει 
να φιλοξενήσει τη διοργάνωση του 
χρόνου. Η αναμενόμενη κρίση σε 
ένα τέτοιο σενάριο είναι κάτι για 
το οποίο κανείς δεν ενδιαφέρεται 
πραγματικά.
Και γι' αυτό το βράδυ του Σαββάτου, 
το Ισραήλ θα επιδιώκει, ελπίζουμε, 
να πάρει τη δεύτερη θέση.

πηγή:Times of Israel
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Τον δρόμο για τη φυλακή πήραν οι 
έξι από τους οκτώ κατηγορούμενους 
για την υπόθεση της ληστείας στην 
τράπεζα της Κάτω Τιθορέας, μετά την 
ολοκλήρωση των απολογιών τους 
ενώπιον ανακριτή και εισαγγελέα. Οι 
υπόλοιποι δύο αφέθηκαν ελεύθεροι 
με περιοριστικούς όρους.

Σύμφωνα με συνήγορο υπεράσπισης, 
τρεις από τους κατηγορούμενους 
παραδέχτηκαν τη συμμετοχή τους 

στη ληστεία της τράπεζας στην Τιθο-
ρέα. Για τις υπόλοιπες ληστείες που 
αποδίδονται στην ομάδα, επέλεξαν 
να μην τοποθετηθούν, τηρώντας το 
δικαίωμα της σιωπής. Κατά τις ίδιες 
πληροφορίες, όλοι οι κατηγορούμε-
νοι δήλωσαν αναρχικοί. Την ίδια ώρα, 
σοβαρή ένταση επικράτησε στο προ-
αύλιο και στους χώρους των δικαστη-
ρίων, όπου σημειώθηκαν επεισόδια 
μεταξύ συγκεντρωμένων και αστυνο-
μικών δυνάμεων. Η αστυνομία προ-

χώρησε σε χρήση δακρυγόνων και 
κρότου λάμψης, ενώ ακολούθησε αν-
θρωποκυνηγητό μέσα και γύρω από 
το δικαστικό μέγαρο.
Η κατάσταση προκάλεσε αναστάτωση 
σε όσους βρίσκονταν στο σημείο, με 
αρκετούς να παραμένουν εγκλωβι-
σμένοι προσωρινά μέσα στο κτήριο 
μέχρι να εκτονωθεί η ένταση.

Σε βάρος των κατηγορουμένων είχαν 
απαγγελθεί βαριές κατηγορίες για 

σωρεία κακουργηματικών πλημμε-
λημάτικών πράξεων. Οι πιο σοβαρές 
κατηγορίες είναι η συγκρότηση και 
ένταξη σε εγκληματική οργάνωση, δι-
ακεκριμένες περιπτώσεις κλοπής από 
κοινού κατ’ επάγγελμα και κατ’ εξα-
κολούθηση, ληστεία από κοινού και 
κατά συρροή, διακεκριμένη περίπτω-
ση παράνομης κατοχής πυροβόλων 
όπλων και διακεκριμένη περίπτωση 
παράνομης οπλοφορίας.
πηγή:ertnews.gr

Προφυλακίστηκαν οι έξι από τους οκτώ κατηγορούμενους για τη ληστεία στην 
Κάτω Τιθορέα – Επεισόδια στα δικαστήρια

Τραγικός επίλογος γράφτηκε στην υπό-
θεση της Ηλιούπολης, καθώς η 17χρο-
νη που νοσηλευόταν σε κρίσιμη κατά-
σταση στο νοσοκομείο ΚΑΤ κατέληξε 
χθες το απόγευμα, μετά από πολυήμε-
ρη μάχη για τη ζωή της στη Μονάδα 
Εντατικής Θεραπείας.

Η ανήλικη είχε μεταφερθεί στο ΚΑΤ και 
νοσηλευόταν από τις 12 Μαΐου με πολύ 
σοβαρά τραύματα σε όλο το σώμα και 
στο κεφάλι, καθώς και πολλαπλά κα-
τάγματα, έπειτα από πτώση από τον 
έκτο όροφο πολυκατοικίας στην Ηλι-
ούπολη. Παρά τις προσπάθειες των 
γιατρών, η κατάσταση της υγείας της 
παρέμενε εξαρχής εξαιρετικά κρίσιμη, 
με τις ελπίδες επιβίωσης να είναι περι-
ορισμένες. Σύμφωνα με το ιατρικό ανα-
κοινωθέν, ο θάνατός της διαπιστώθηκε 
στις 19:54 το απόγευμα της Τρίτης. Η δι-
οίκηση του νοσοκομείου εξέφρασε τα 
ειλικρινή συλλυπητήριά της προς την 
οικογένεια της 17χρονης, σημειώνο-
ντας την προσπάθεια του ιατρικού και 

νοσηλευτικού προσωπικού καθ’ όλη τη 
διάρκεια της νοσηλείας της.

Η τραγική αυτή εξέλιξη έρχεται δύο 
ημέρες μετά τον θάνατο και της 17χρο-
νης φίλης και συμμαθήτριάς της, η 
οποία είχε επίσης καταλήξει έπειτα 
από το ίδιο περιστατικό. Σύμφωνα με 
τις πληροφορίες, τα δύο κορίτσια είχαν 
βρεθεί στην ταράτσα πολυκατοικίας 
στην οδό Ελευθερίου Βενιζέλου στην 
Ηλιούπολη, από όπου και σημειώθηκε 
η πτώση.

Όπως αναφέρουν οι ίδιες πηγές, εξετά-
ζεται ότι οι δύο ανήλικες είχαν αφήσει 
πίσω τους σημειώματα, στοιχείο που 
διερευνάται στο πλαίσιο της υπόθε-

σης, χωρίς να έχουν δοθεί επίσημες 
λεπτομέρειες από τις αρμόδιες αρχές.

Σε ένδειξη πένθους, η οικογένεια της 
πρώτης κοπέλας που κατέληξε έχει 
ζητήσει, αντί στεφάνων, να πραγματο-
ποιηθούν δωρεές στη μνήμη της προς 
«Το Χαμόγελο του Παιδιού», τονίζοντας 
ότι η μνήμη της θα συνεχίσει να στηρί-
ζει παιδιά που έχουν ανάγκη φροντί-
δας και προστασίας.

Η υπόθεση έχει προκαλέσει βαθιά 
συγκίνηση στην τοπική κοινωνία της 
Ηλιούπολης, ενώ οι συνθήκες του πε-
ριστατικού παραμένουν αντικείμενο 
διερεύνησης από τις αρμόδιες αρχές.
πηγή:ertnews.gr

Θεσσαλονίκη: Εντοπίστηκε σορός στον ποταμό Λουδία – Εκτιμάται πως ανήκει 
στον 54χρονο που δολοφονήθηκε στα Κύμινα
Εντοπίστηκε σορός στον ποταμό 
Λουδία και εκτιμάται πως ανήκει 
στον 54χρονο, που έπεσε θύμα δο-
λοφονίας και εγκαταλείφθηκε στα 
νερά του ποταμού. Σύμφωνα με 
πληροφορίες, περίοικοι είδαν τη 

σορό και ενημέρωσαν την ΕΛΑΣ.
Υπενθυμίζεται πως για την υπόθε-
ση, προφυλακιστέος κρίθηκε, μετά 
την απολογία του στον ανακριτή, 
ο 43χρονος που διώκεται για άμε-
ση συνέργεια στην ανθρωποκτονία 

του 54χρονου στην περιοχή των 
Κυμίνων, έξω από τη Θεσσαλονίκη, 
έγκλημα που φαίνεται να τελέστη-
κε με αφορμή φερόμενη κλοπή πε-
ριστεριών.
Την ίδια ώρα, ο 44χρονος φυσικός 

δράστης της δολοφονίας ζήτησε 
και πήρε νέα προθεσμία για να απο-
λογηθεί σήμερα το μεσημέρι.

πηγή:ertnews.gr

Βαρύ πένθος για την τραγωδία στην Ηλιούπολη – Κατέληξε και η δεύτερη 
κοπέλα, η επιθυμία των γονιών της Μελίνας

Χανταϊός: Επιβάτιδα του κρουαζιερόπλοιου MV Hondius τέθηκε σε καραντίνα 
στη νήσο Πίτκερν
Αμερικανή επιβάτιδα του MV 
Hondius, του κρουαζιερόπλοιου 
στο οποίο εντοπίστηκε εστία του 
χανταϊού, τέθηκε σε καραντίνα 
κατά την άφιξή της στο Πίτκερν, ένα 
μικρό βρετανικό νησί στον Ειρηνι-
κό, αφού πέρασε από τη Γαλλική 
Πολυνησία, ανακοίνωσαν οι τοπι-
κές αρχές.

Η Αμερικανίδα, η οποία είναι ασυ-
μπτωματική, επιβιβάστηκε σε αε-
ροπλάνα και σε πλοίο μετά την 
αποβίβασή της από το Hondius στη 
νήσο της Αγίας Ελένης, σύμφωνα 
με εκπρόσωπο των αρχών του Πίτ-
κερν.

Το MV Hondius, το οποίο αναχώρη-
σε την 1η Απριλίου από την Ουσου-
άια στην Αργεντινή, σταμάτησε σε 
πολλά νησιά προτού να κάνει στά-
ση στη νήσο της Αγίας Ελένης στις 
22-24 Απριλίου, όπου μεταφέρθη-
κε από το πλοίο η σορός ενός Ολ-
λανδού, όπως και αποβιβάστηκε η 

σύζυγος αυτού του εβδομηντάχρο-
νου, προτού πεθάνει και αυτή σε 
νοσοκομείο της Νότιας Αφρικής.

«Βρισκόμαστε σε στενή συνεργα-
σία με τις υγειονομικές αρχές και 
τη βρετανική κυβέρνηση για τη δι-
αχείριση της κατάστασης», διευκρί-
νισε ο εκπρόσωπος, σημειώνοντας 
ότι προτεραιότητα δίδεται στην 
υγεία του πληθυσμού.

Καμία πληροφορία δεν έχει δο-
θεί όσον αφορά τον τρόπο με τον 
οποίο η Αμερικανίδα μπορεί να τε-
θεί σε απομόνωση στο νησί αυτό 
των περίπου πενήντα κατοίκων, 
ούτε όσον αφορά το χρονικό διά-
στημα κατά το οποίο θα μπορεί να 
παραμείνει εκεί.

Κάτοικοι του Πίτκερν, με τους οποί-
ους επικοινώνησε το AFP, είπαν ότι 
τους συνέστησαν να μην μιλάνε με 
δημοσιογράφους και να παραπέ-
μπουν τις ερωτήσεις στους κυβερ-

νητικούς αξιωματούχους.

Η επιβάτιδα του Hondius ταξίδεψε 
πολύ προτού φτάσει στη νήσο Πίτ-
κερν, βρετανική υπερπόντια κτήση. 
Επιβιβάστηκε σε αεροπλάνο στο 
Σαν Φρανσίσκο με προορισμό την 
Ταϊτή, μετά συνέχισε ως τη νήσο 
Μανγκαρέβα στη Γαλλική Πολυνη-
σία, σύμφωνα με τις πολυνησιακές 
αρχές.

Από τη Μανγκαρέβα, οι περισσότε-
ροι τουρίστες φτάνουν στο Πίτκερν 
ταξιδεύοντας για 32 ώρες με ένα 
από τα φορτηγά πλοία που εξασφα-
λίζουν τη σύνδεση με το μικρό αυτό 
βρετανικό νησί στον Ειρηνικό.

Οι αρχές της Γαλλικής Πολυνησίας 
ανακοίνωσαν ότι η Αμερικανίδα 
δεν ενημέρωσε τις αρχές για την πι-
θανή έκθεσή της στον χανταϊό.

Σε αυτήν δεν θα επιτραπεί να εγκα-
ταλείψει τη νήσο Πίτκερν για όσο 

καιρό «αντιπροσωπεύει έναν κίν-
δυνο για τους άλλους», σημείωσε η 
κυβέρνηση σε ανακοίνωσή της αυ-
τήν την εβδομάδα.

Η βρετανική κυβέρνηση διευκρίνι-
σε ότι η γυναίκα δεν παρουσιάζει 
συμπτώματα, αλλά πρόσθεσε ότι 
θα υιοθετήσει μια «προσέγγιση 
πρόληψης».

Στο Πίτκερν υπάρχει μόνον ένα πα-
ντοπωλείο, που ανοίγει εν γένει 
τρεις φορές την εβδομάδα. Τα κο-
ντινότερα νοσοκομεία βρίσκονται 
στη Γαλλική Πολυνησία, δηλαδή 
σε απόσταση πάνω από 2.000 χι-
λιομέτρων στα βορειοδυτικά ή στη 
Νέα Ζηλανδία, σε απόσταση περί-
που 5.300 χιλιομέτρων στα νοτιο-
δυτικά. Η εστία του χανταϊού που 
εντοπίστηκε στο κρουαζιερόπλοιο 
MV Hondius έχει προκαλέσει τρεις 
θανάτους, ωθώντας αρκετές χώρες 
να δράσουν για να αποφευχθεί εξά-
πλωση του ιού. πηγή:ΑΠΕ-ΜΠΕ




